

习近平总书记8日在二十届中央纪委三次全会上发表重要讲话,总结了全面从严治党新进展、新成效,深刻阐述党的自我革命的重要思想,科学回答我们党为什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命等重大问题,明确提出“九个以”的实践要求,对持续发力、纵深推进反腐败斗争作出战略部署。

与会同志一致表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,坚定不移

推进党的自我革命,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强保障。

成效显著 任重道远

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。习近平总书记在讲话中总结了全面从严治党新进展、新成效。(下转第5版)

唐登杰深入乡村振兴联系县帮扶村调研时强调

强化产业支撑民生保障 多措并举推进乡村振兴



1月9日,省委书记唐登杰在左权县泽城村调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作情况,了解老年人日间照料中心建设运行情况。

1月9日,省委书记唐登杰赴晋中市左权县、榆社县调研,深入乡村振兴联系县帮扶村指导工作。他强调,要深入学

贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和对山西工作的重要讲话重要指示,学习运用“千万工程”经验,强化党建引领作用,持续巩固拓展

脱贫攻坚成果,不断提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平,加快建设宜居宜业和美乡村,让人民群众生活更加殷实更加幸福。省委常委、秘

书长李凤岐参加调研。

左权县麻田镇泽城村因地制宜发展核桃、写生、水电、光伏等特色产业,带动村民增收致富取得积极成效。唐登杰来到该村核桃产业示范基地,详细了解品种选育、产品研发、生产加工、市场销售等情况,与山西农业大学的科技特派员深入交流,勉励他们围绕核桃全产业链强化科技攻关,助力左权核桃发展成大产业。他指出,产业振兴是乡村振兴的重中之重,要坚持“特”“优”战略,做好“土特产”文章。该村依托山水资源打造的中国北方国际写生基地,吸引了一大批艺术创作者来此采风,形成了以山水写生、特色民宿等为支撑的产业生态。唐登杰与正在村巷巷隅创作的美院师生亲切交流,察看街道风貌整治、乡风文明建设成效,强调要用好“千万工程”经验,遵循乡村发展规律,以更高标准抓好农村人居环境整治和美丽乡村建设,坚定走好文旅产业助推乡村振兴的路子。在泽城村老年人日间照料中心,唐登杰了解伙食、健康等方面服务保障情况,祝愿老人们健康长寿、生活幸福。他还来到泽城九年一贯制学校,了解在校生人数、教师配备和校园建设等情况,嘱咐有关部门做好相关保障工作,让孩子们在更好的环境中茁壮成长。

榆社县箕城城北马会村通过强化党建引领、产业驱动、民生赋能,扎实推进乡村振兴。唐登杰与村“两委”干部深入交流,了解党支部引导带动返乡能人助力乡村振兴情况。他强调,农村工作千头万绪,抓好基层党组织建设是关键。要结合开展主题教育,把基层党组织这个战斗堡垒建设得更强,把党员先锋模范作用发挥得更好,带领老百姓绘就乡村振兴新图景。

韦韬在调研民营企业发展时强调

优化营商环境 做好服务保障 推动民营经济高质量发展

1月9日,省委常委、市委书记韦韬深入民营企业调研,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述和对山西工作的重要讲话重要指示,坚持“两个毫不动摇”“三个没有变”,聚焦建设国家区域中心城市,优化营商环境,做好服务保障,推动民营经济高质量发展。市领导张志刚、裴耀军参加。

山西中鲁物流国际交易中心是集现货交易、仓储物流、支付结算、区块链溯源等功能于一体的全国性中药材线上交易平台。韦韬来到这里,详细了解平台交易流程、服务职能、运营体系等,结合大屏听取数字晋药平台建设、中药材市场交易情况介绍,走进展示大厅实地察看晋药品种和中药材产品。他勉励企业依托山西中药材资源优势和产业基础,发挥平台功能,做大交易规模,做强出口贸易,拓展销售市场,加快形成中药材培育种植、生产加工、销售推广的全产业链发展态势。

山西中鲁物流国际交易中心是数字经济发展的新引擎,引入物联网、大数据、人工智能等先进技术,推动形成一体化物流多元发展新业态。在综合服务中心,韦韬认真听取企业发展历程、业务板块、数字化转型等情况介绍,先后深入晋宝家居仓储中心、运营中心,察看仓库智能化运行技术和互联网直播带货模式。他指出,要综合运用科技手段,协同采购、生产、销售等环节,丰富经营业态,完善服务体系,不断提升仓储管理智能化水平,推动平台做大做强,带动更多人、物流、资金流、信息流加速集聚。

红马甲集团股份有限公司是国家

级家政服务标准化建设试点单位,面向我省60多个县(市、区)开展职业技能培训,每年可培训学员6000余人。韦韬来到培训基地,详细了解公司运营管理、学员培训、就业帮扶等情况,走进周婕劳模创新工作室及养老陪护、母婴护理、家政保洁实操观摩技能培训提升课程,与参训人员亲切交流,询问就业意向和收入情况,希望大家学到真技

能,找到好工作,提高收入水平。他要求企业立足群众现实需求,创新合作育人模式,加快培养市场紧缺家政人才,畅通供需对接渠道,完善服务标准体系,打响全省家政服务行业品牌。

韦韬在调研中指出,民营企业是我市经济发展的重要支撑、创新创业的重要主体,增进民生福祉的重要力量。广大民营企业要聚焦“六地”发展定位,积

极投身全市产业转型升级、重大项目建设、居民消费升级等领域,做强主业、做大集群,不断提升企业核心竞争力和市场占有率。各级相关部门要把发展民营经济放在突出位置,强化包联帮扶,加强政企沟通,聚焦企业实际需求完善要素保障、提升服务水平,切实为民营企业发展创造良好环境,以民营经济健康发展助推全市高质量发展。

韦韬在调研中指出,民营企业是我市经济发展的重要支撑、创新创业的重要主体,增进民生福祉的重要力量。广大民营企业要聚焦“六地”发展定位,积极投身全市产业转型升级、重大项目建设、居民消费升级等领域,做强主业、做大集群,不断提升企业核心竞争力和市场占有率。各级相关部门要把发展民营经济放在突出位置,强化包联帮扶,加强政企沟通,聚焦企业实际需求完善要素保障、提升服务水平,切实为民营企业发展创造良好环境,以民营经济健康发展助推全市高质量发展。



省委常委、市委书记韦韬在山西中鲁物流国际交易中心调研。

稳中求进 谱新篇

——二〇二三年太原市经济工作综述

跋山涉水,不改一往无前。2023年,是全面贯彻党的二十大精神开局之年,也是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。

这一年,国内外环境复杂严峻,经济下行压力加大,发展任务艰巨繁重。在市委的坚强领导下,全市上下牢记习近平总书记“再现‘锦绣太原城’盛景”殷殷嘱托,全面落实中央和省各项决策部署,坚定信心决心,奋力攻坚克难,集中精力抓发展、促增长,凝心聚力稳预期、提信心,用情用力惠民生、保安全,高质量发展积蓄成势,省会引领带动作用不断增强,国家区域中心城市建设迈出坚实步伐。

山高路远,但见风光无限。这一年,全市锚定“三步走”战略目标,以建设国家区域中心城市为统领,准确把握太原发展战略机遇,比较优势、主要矛盾,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,全面对接国家区域重大战略,围绕“六地”发展定位,运用好抓工作落实的“543”体系,坚持稳一产、强二产、优三产,实施工业高质量发展“百千万亿”工程,推动太忻一体化经济区和转型综改示范区双向发力,以“六个一体化”促进山西中部城市群高质量发展,全市经济总体呈现复苏回暖、筑底企稳、逐步向好态势,习近平总书记的殷殷嘱托变为太原发展的生动实践。

“我们接续奋斗、砥砺前行,经历了风雨洗礼,看到了美丽风景,取得了沉甸甸的收获。”正如习总书记在2024年新年贺词中说的那样,这一年的步伐,我们走得很坚实。这一年的步伐,我们走得很见神采。这一年的步伐,我们走得很见底气。

时间,是开拓者前行的见证。时间,是奋斗者筑梦的刻度。驶过2023年,太原经济的航船劈波斩浪,行稳致远,做好2024年的经济工作,我们更有基础、更有优势、更有信心。

科学谋篇 坚定扛起省会担当

2022年12月20日,市委召开经济工作务虚会,为谋划和做好2023年全市经济工作打基础。省委常委、市委书记韦韬指出,经济发展千头万绪,必须突出重点、抓好重点,咬定青山、精准施策,把有限的资源和精力集中到“牵一发而动全身,一子落而满盘活”的关键领域、关键环节。

2023年1月3日,市委经济工作会议召开,确立全年经济工作的总体要求,提出突出抓好事关全局的六个方面重点工作。舞起一个龙头、做强两大引擎、强化三产协同、推进“四治”一体。按照会议部署,全市突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作,推动经济运行整体好转,实现质的有效提升和量的合理增长。

思深方益远,谋定而后动。一年来,市委、市政府持续加强对经济工作的领导,统筹推进了一批打基础利长远的大事要事,科学谋篇布局引领高质量发展。围绕省委确定的事关全省高质量发展和现代化建设的12个重大问题,由市领导领题调研,转化形成12个调研报告和行动方案,夯实了全市推动转型发展的理论基础。召开市委十二届四次全会,科学提出了我市加快率先转型发展的奋斗目标、“六地”发展定位和实现路径,构筑起全市转型发展蹚新路“四梁八柱”。推进国家区域中心城市建设,与省全面协同、全程对接,争取省级层面系统性、战略性、制度性重大政策。

2023年9月,《中共山西省委、山西省人民政府关于支持太原市建设国家区域中心城市更好发挥龙头带动作用的意见》正式发布,提出29条硬核举措,“全面支持太原建设国家区域中心城市”成为全省一致行动。(下转第3版)

增强安全取暖意识 防范安全事故发生 我市开展安全隐患专项排查整治

为深刻汲取供暖期发生的一氧化碳中毒、燃气爆炸、火灾事故教训,切实增强居民冬季取暖安全意识,坚决防范遏制类似事故发生,我市决定在全市范围内开展供暖期安全隐患专项排查整治行动。专项行动主要聚焦城中村、城边村、农村等重点部位,聚焦自建房用电、用气和消防安全等薄弱环节。专项行动从即日起至3月底结束。

我市要求,专项行动要结合近期开展的预防一氧化碳中毒工作,聚焦尚未实现集中供暖的城中村、城边村等重点区域和工地工棚、民工宿舍等临时建筑,特别是用作生产经营的居民自建房,聚焦农业农村,建筑工地,人员密集场所,规范液化气、燃气使用安全,强化疏散通道管理和消防安全,防范电气火灾发生。

我市要求,各县(市、区)要以乡镇街办为主,以社区村庄为单元,建立排查清单,隐患清单,整改清单,扎实开展好专项整治;各级各有关部门要坚持问题导向,深入开展此次安全隐患专项排查整治,实现安全风险动态监测管控,安全隐患精准治理到位;要开展针对性指导服务,帮助精准查找,科学整治重大事故隐患,构建群防共治隐患排查治理体系;要强化警示教育,通过各类媒体广泛开展冬季用火、用气、用电安全知识宣传,切实提高群众自查、自防和自救能力。(申波)